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Sondage réalisé pour et



Recueil

Enquête réalisée par Internet les 2 et 3 mars 2022.

Echantillon de 1005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus dont 416 amateurs

de football et 220 supporters du Paris-Saint-Germain.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau de diplôme et

profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Principaux enseignements

Le PSG 2022 peine à susciter de l’enthousiasme

• Real-PSG : 43% des Français (+9pts) et 59% des amateurs de football (+6pts) pronostiquent une qualification parisienne

• Après un recrutement estival galactique, seuls 62% des amateurs de football trouvent que les performances du PSG depuis le
début de saison sont satisfaisantes, et uniquement 8% les jugent très satisfaisantes, alors que 38% les trouvent même
décevantes

• Situation du club : 55% des amateurs de football et 70% des supporters du PSG jugent que la façon dont Nasser Al-Khelaïfi
dirige le club est satisfaisante mais ils sont plus réservés concernant la gestion sportive de Leonardo (52%), la gestion de
l’équipe par Pochettino (50%) et surtout la qualité du jeu de l’équipe (48%) ou l’implication des joueurs (47%)

• Avenir de Kylian Mbappé : 54% des Français et 50% des amateurs de football pensent qu’il devrait partir au Real Madrid pour
poursuivre sa progression sportive mais le sentiment qu’il devrait rester au PSG progresse chez les amateurs de football (49%,
+5pts) et il est majoritaire chez les fans (52%)
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Le PSG 2022 peine à susciter de l’enthousiasme

Real-PSG : 43% des Français (+9pts) et 59% des amateurs de football (+6pts) pronostiquent une qualification parisienne

On observe une progression du sentiment que le PSG va se qualifier pour les ¼ de finale de la Ligue des Champions à l’issue de son match retour face au Real Madrid. 43%
des Français et 59% des amateurs de football voient aujourd’hui le PSG éliminer le Real le 9 mars, soit respectivement 9 et 6 points de plus que lors de notre mesure
réalisée juste avant le match aller.

La confiance dans une qualification parisienne est donc bien remontée après la victoire, de dernière minute, du match aller (1-0) et elle est même encore plus forte auprès
des observateurs les plus avisés : 63% des fans de football (ceux qui s’y intéressent beaucoup) et 87% des supporters du PSG prédisent une qualification. Et on peut
imaginer qu’un succès parisien permettrait aussi de donner un nouveau souffle à une équipe qui, nous allons le voir, peine encore à séduire le public.

Après un recrutement estival galactique, seuls 62% des amateurs de football trouvent que les performances du PSG depuis le début de saison sont satisfaisantes,
et uniquement 8% les jugent très satisfaisantes, alors que 38% les trouvent même décevantes

L’été 2022 et son mercato d’une richesse inédite (Messi, Hakimi, Donnarumma, Wijnaldum,…) avait tant rempli d’espoirs les amateurs de football qu’ils étaient, en
septembre 2021, 74% à considérer que le PSG ne disposerait jamais d’un effectif aussi fort que cette année et 82% que ce serait un échec de de ne pas remporter la Ligue
des Champions après ce recrutement.

Aujourd’hui, le bilan qu’ils dressent du début de saison du PSG indique que, si le club n’a pas majoritairement déçu, ses performances ne suscitent pas d’enthousiasme
non plus. 62% des amateurs de football considèrent que les performances du PSG depuis le début de saison sont satisfaisantes, ce qui reste assez limité mais, surtout, ils
ne sont que 8% à les juger « très » satisfaisantes contre 54% qui estiment qu’elles le sont « assez ».

Et à l’inverse, 38% des amateurs de football trouvent que les performances 2021/2022 du PSG sont décevantes, un sentiment qui monte même à 44% chez les fans de
football, signe que les promesses de beau jeu et de domination du club suite à son recrutement estival XXL ne se sont pas (encore ?) concrétisées sur le terrain.
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Situation du club : 55% des amateurs de football et 70% des supporters du PSG jugent que la façon dont Nasser Al-Khelaïfi dirige le club est satisfaisante mais ils
sont plus réservés concernant la gestion sportive de Leonardo (52%), la gestion de l’équipe par Pochettino (50%) et surtout la qualité du jeu de l’équipe (48%) ou
l’implication des joueurs (47%)

Dans l’opinion, la séquence que traverse actuellement le PSG ressemble plus à de la défiance à l’égard de la qualité de jeu plutôt qu’à une insatisfaction liée aux résultats
ou à une crise de croissance du club.

Quand on les sonde sur la situation au PSG, les amateurs de football mettent en avant que la situation est majoritairement insatisfaisante concernant deux domaines : la
qualité du jeu de l’équipe (51% et 63% chez les fans de football) et l’implication des joueurs et la cohésion du groupe (51% et 64% chez les fans de football).

A un niveau légèrement plus élevé, deux autres domaines peinent à susciter une forte adhésion. Seuls 52% des amateurs de football trouvent en effet que la situation est
satisfaisante concernant la gestion du domaine sportif par Leonardo et ils sont une proportion quasi-équivalente (50%) à faire ce constat concernant les choix tactiques et
la gestion de l’équipe par Mauricio Pochettino, la satisfaction déclarée sur ces points étant à peine supérieure dans les réponses des supporters du PSG (59% et 59%).

La direction du club semble en revanche moins susceptible d’être visée par les critiques. Si la part d’amateurs de football estimant que la façon dont Nasser Al-Khelaïfi
dirige le PSG est satisfaisante est juste majoritaire (55%), ce sentiment est bien plus net auprès des supporters du club (70%), un niveau indiquant qu’au-delà des
tourments sportifs actuels, les fondements du PSG QSI ne sont pas remis en cause.

Avenir de Kylian Mbappé : 54% des Français et 50% des amateurs de football pensent qu’il devrait partir au Real Madrid pour poursuivre sa progression sportive mais le
sentiment qu’il devrait rester au PSG progresse chez les amateurs de football (49%, +5pts) et il est majoritaire chez les fans (52%)

Avec 156 buts inscrits pour le club parisien depuis son arrivée en 2017, Kylian Mbappé a égalé la semaine passée le total atteint par Zlatan Ibrahimovic (2012-2016). Ce
résultat le situe sur la 2ème marche du classement des buteurs sous le maillot du PSG, derrière Edinson Cavani (200 buts). Une situation qui a fait dire à l’interviewé : « On
va voir comment ça va se passer. Mais bien sûr qu'être le meilleur buteur de l'histoire du PSG, on ne peut pas cracher dessus donc on va voir ce qu'il va se passer. ».
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Et alors qu’un départ au Real Madrid de l’attaquant parisien semblait encore inéluctable il y a quelques semaines, cette déclaration a renforcé le sentiment qu’une
prolongation de son contrat au PSG était envisageable, tout comme, probablement, la situation sportive en demi-teinte du club espagnol et les rumeurs d’une nouvelle
offre très importante de la part du PSG.

Aujourd’hui, dans l’opinion, la tendance reste cependant toujours à un départ : 54% des Français et 50% des amateurs de football pensent que Kylian Mbappé devrait
partir au Real Madrid pour poursuivre sa progression sportive…mais le sentiment qu’il devrait rester au PSG progresse. Il gagne notamment 5 points (à 49%) chez les
amateurs de football en comparaison à janvier 2021 et il majoritaire chez les fans de football : 52% d’entre eux estiment qu’il devrait rester au PSG pour continuer à
marquer l’histoire de ce club, une perception évidemment encore plus largement partagée par les supporters du PSG (71%).

Erwan Lestrohan, Directeur Conseil, Odoxa



L’œil de l’expert
Vincent de Bary, président de Keneo

Les feux de l’amour

Le PSG traverse une période charnière de sa vie de club. Sa saison va probablement se jouer sur 90 voire 120 minutes à Madrid, dans un stade Bernabeu
dont on peut penser qu’il sera incandescent. A ce titre les Français font preuve d’un avis plus mesuré que celui exprimé avant le match aller (pour rappel,
62% des Français considéraient que Paris ne se qualifierait pas face au Real) : aujourd’hui ils ne sont plus que 54 % à imaginer que le club de la capitale ne
goûtera pas aux plaisirs des quarts de finale de la Ligue des champions. Tout le mal que l’on souhaite naturellement au PSG est de déjouer le pronostic
majoritaire. Une qualification en terre espagnole et plus encore la possibilité d’une victoire finale dans la reine des compétitions continentales, seraient
pour le football français « de club » une formidable source de promotion et de dynamisation.

Mais, par-delà l’obstacle madrilène et l’enjeu compétitif porté en la circonstance, la question essentielle qui agite aujourd’hui le landerneau parisien est
celle de l’avenir de son meilleur joueur : Kylian Mbappé restera-t-il à Paris ? A cet égard, le club est prêt à toutes les folies pour conserver dans son effectif le
Bondynois. Paris vient en effet de jouer son va-tout en proposant un contrat de 200 millions d’euros sur 2 ans à sa pépite. Une offre « tonitruante » jamais
égalée, dont on peut se demander néanmoins si elle n’échappe pas à toute forme de raison. Mais l’amour et peut-être aussi la perspective de la prochaine
Coupe du Monde organisée au Qatar, dont les dirigeants du club n’imaginent pas qu’elle puisse se dérouler sans un Kylian toujours parisien, ne semblent pas
avoir de prix.

Dans tous les cas, les Français sont 54 % à penser que Kylian Mbappé serait plus avisé de poursuivre sa carrière au Real (50 % chez les amateurs de foot). Lui
seul détient la clé de ses envies et nous devrons attendre qu’il convienne de nous les faire partager dans quelques semaines peut-être. D’ici là, souhaitons
au PSG la route la plus longue possible en Champion’s League et espérons que l’amour de KMB pour sa ville natale continuera à briller de mille feux.



Mercredi 9 mars, le Paris Saint-Germain se déplacera à Madrid pour affronter le Real en match retour des 8èmes de finale de la Ligue des Champions 
(après sa victoire 1-0 au match aller).
Selon vous, le PSG parviendra-t-il à se qualifier pour les ¼ de finale de la compétition à l’issue de ce match ?

Pronostic de qualification du PSG pour les ¼ de finale 

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE FOOTBALL

Oui

43%
Non

54%

(NSP)
3%

Oui

59%

Non

41%

+ 9 pts en comparaison 
à avant le match aller*

+ 6 pts en comparaison 
à avant le match aller*

*Baromètre Sport Odoxa pour Keneo et RTL du 12 février 2022



Depuis le début de la saison, estimez-vous que les performances du PSG sont… ?

Satisfaction à l’égard des performances du PSG 
depuis le début de la saison

AMATEURS DE FOOTBALL

Très satisfaisantes

8%

Assez satisfaisantes

54%

Assez décevantes

34%

Très décevantes

4%

% Satisfaisantes : 62%% Décevantes : 38%

Très satisfaisantes
13%

Assez 
satisfaisantes

66%

Assez 
décevantes

21%

SUPPORTERS DU PSG

% Satisfaisantes : 79%

Fans de football : 44%



Plus précisément, estimez-vous que la situation du PSG est actuellement plutôt satisfaisante ou plutôt insatisfaisante concernant les points suivants ?

Satisfaction à l’égard de la situation du PSG dans différents domaines

55%

52%

50%

48%

47%

43%

47%

48%

51%

51%

2%

1%

2%

1%

2%

La façon dont Nasser Al-Khelaïfi dirige le PSG

La gestion du domaine sportif par Leonardo

Les choix tactiques et la gestion de l’équipe par Mauricio Pochettino

La qualité du jeu de l’équipe

L’implication des joueurs et la cohésion du groupe

La situation est plutôt satisfaisante La situation est plutôt insatisfaisante (NSP)

AMATEURS DE FOOTBALL SUPPORTERS DU PSG

70%

59%

59%

57%

58%

% La situation est plutôt satisfaisante



Kylian Mbappé sera en fin de contrat au PSG au mois de juin.
D’après vous, quel serait le meilleur choix de carrière pour lui ?

Carrière de Kylian Mbappé : 
prolonger son contrat au PSG ou partir au Real Madrid ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Prolonger son contrat au 
PSG pour continuer à 

marquer l’histoire de ce club

49%

Partir au Real Madrid 
pour poursuivre sa 

progression sportive

50%

(NSP)
1%Prolonger son contrat au 

PSG pour continuer à 
marquer l’histoire de ce club

42%

Partir au Real Madrid 
pour poursuivre sa 

progression sportive

54%

(NSP)
4%

AMATEURS DE FOOTBALL

Fans de football : 52%
Supporters du PSG : 71%

En janvier 2021*, 44% des amateurs et 46% des fans de football considéraient que 
Kylian Mbappé devait rester au PSG lors du mercato 2021

*Baromètre Sport Odoxa pour Winamax et RTL du 22 janvier 2021


